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ATA DA 667n (SEISCENTÉSIMA SEXAGÉSIJ'v/A 
SÉTIMA) SESSA·o ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA 
DA CÂMARA t,.1UNICIPAL DE NOVA IPIXUNA, 
ESTADO DO PARÁ. 

J\os vinte e um dias do mês de setembro de dois mil. e vinte, às dezenove horas e quinze 

minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência da Vereadora DORALICE DE 

ALlvfEIDA AMARAL. Após as saudações de praxe a Senhora Presidente solicitou a Primeira 

Secretária a Vereadora ROSINE/DE SILVA DE SOUZA que fizesse a chamada nominal.

Feita a verificação de quórum. Constatou-se a presença de todos os vereadores na sessão. 

Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abert:1 a Sessão. Dando 

continuidade a Senhora Presidente solicitou ao Segundo Secretário o Vereador JOA-0 

SANTANA DE CARVALHO FILHO que fizesse a leitura de um trecho bíblico a qual

escolheu no livro de lsaias Cap. 40; e Vcrs. 31. Prosseguindo a Senhora Presidente solicitou 

a Primeira Secretária a Vereadora ROS/NEIDE SILVA DE SOUZA que fizesse a leitura da 

pauta do Pequeno Expediente: Oficio Circular S/N de setembro de 2020; e Ato 

Declaratório nº 001/2020; Dando continuidade a Senhora Presidente deu início ao Grande 

Expediente: Ato contínuo a Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador ABÍLIO 

\1ARTINS DA SILVA NETO; Após cumprimentar a todos iniciou falando sobre a decisão de 

uma ou talvez duas pessoas e o rapaz que quer a cadeira do vereador Zacarias tem o direito de 

fazer isso, más frisou que a Casa tem que ser respeitada, a Presidente colocou a prerrogativa 

que pode colocar qualquer pauta pra discussão, mas falou que essa é uma pauta diferenciada 

tem quase certeza que a Presidente não comunicou a Primeira Secretaria sobre essa pauta 

nesse momento a Vereadora Rosineide pediu uma parte na fala do vereador Abílio no qual foi 

concedido; iniciou falando que a população de Nova Ipixuna é sábia para discernir e 

compreender o que está acontecendo nessa Casa onde a mesma faz parte da Mesa Diretora e 

citou o Artigo 19 onde diz que as decisões da Mesa Diretora serão tomadas pela maioria 

absoluta dos seus membros e em reuniões previamente marcadas pelo presidente ou pela 

maioria dos membros da mesa, e nunca foi convocada para nenhuma reunião, não participa da 

pauta não tem acesso a nenhum documento dessa Casa e está sendo vedada de participar de 

tudo, falou que na quarta-feira solicitou o livro de registro ao funcionário da Casa onde o 
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mesmo foi pedir autorização a outra funcionária e essa disse não porque ela era a responsável 

pelos regi tros de protocolo, nesse momento a Vereadora pegou o livro e estava o pedido de 

nfa ·tnmcnto da Pre idente e o pedido de extinção do rnan<lato do vereador Zacarias Rodrigues 

da Silva na qual foi filmado e tirado foto dos protocolos de registros então a Vereadora 

trouxe o oficio solicitando a cópia do documento protocolado e mais uma vez a funcionária 

falou que não poderia entregar Pois precisava da ordem da Presidente falou que o Regimento 

não e tá tendo nenhum valor e que os vereadores não têm acesso a pauta e até no Facebook da 

Sessão quando vai procurar a pauta essa também não está postada; nesse momento o Vereador 

Abílio retomou a sua fala como orador· falou que é fácil pra alguém que está na oposição 

fazer isso, querer o lugar do Vereador Zacarias e esclareceu que não pode deixar a Presidente 

destituir n cadeira do Vereador por conta própria, pois já foi feito o julgamento e tirado a 

cadeira do Vereador más a justiça o retomou a essa Casa e agora com o suplente fica melhor 

para a presidente tomar suas decisões e com isso está usurpando a cadeira do vereador, e falou 

que fica indignado pois isso deveria ter sido discutido pelo menos com a mesa diretora e 

abordou que o Vereador tem ampla defesa a seus direitos e ao seu ponto de vista não passa de 

um jogo político e questionou, como uma mesa diretora é constituída por três pessoas e a 

Primeira Secretária que é a segunda autoridade dessa Casa nem comunicada foi, falou que o 

Regimento Interno está sendo rasgado e por isso o Vereador fez o pedido de destituição da 

Presidente e finalizou pedindo desculpas se alguma vez fez tumulto na Sessão mas não pode 

ficar calado com uma situação dessa que está acontecendo .. Em seguida foi concedida a 

palavra ao Vereador ZACARIAS RODRIGUES DA SILVA; Após saudar a todos iniciou 

falando que é um momento tenso ao ver o documento da destituição do seu cargo e durante 

sua trajetória política ajudou ao povo e agora o Município e a Câmara estão regidos por urna 

organização criminosa onde é dirigido por um estuprador onde o mesmo tem provas disso, 

falou que enquanto defende o Governo da Prefeita outros querem atrapalhar e agora foi feito 

essa manobra política para impedir a Prefeita dar prosseguimento ao trabalho no lunicípio. 

mas o povo sabe de que lado está à razão, seguindo falou ao Vereador Emerson o qual tem 

uma amizade e admiração que não acredita que o Vereador esteja envolvido nesse ato que 

aconteceu, falou que os que confiam no senhor subirão como águia e não é uma organjzação 

criminosa que vai tirar seu direito de brigar e não subestimar a capacidade de votos e 

liderança que tem no município, mas n intenção maior nisso tudo é prejudicar a prefeita e 

finalizou dizendo que se caso não venha ser candidato o mesmo tem um nome a apresentar e 

pediu apoio ao seu candidato e para a prefeita. Em seguida foi concedida a palavra ao 
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crcador EMERS01 FERNANDES DE RESENDE; Após cumprimentos; falou sobre os 

debates políticos acalorados fora da Câmara Municipal e Poder Executivo onde tem nesse 

momento chegado pra dentro dos poderes e disse que já viu Vereadores pedindo para Deus 

livrarem eles de votarem contra a atual Prefeita por dizerem que não suporta os assessores 

falando mal dos mesmos e disse que ele suporta as falácias assim como tem aguentado desde 

o dia primeiro de Janeiro de dois mil e dezessete a ponto de os assessores falarem mal contra

sua mãe a ponto de colocar assessores para atingir sua família; ressaltou que tem notado que

as coisas têm surtido efeito de algo que vem acontecendo há vários anos e disse que é muito

fácil jogar pedra em alguém mais sem saber que também está recebendo pedradas; e disse que

é fácil falar que não quer uma presidente ditadora que tenha pulso firme e que seja parceira e

falou que também quer ter um Executivo parceiro, firme nas ações uma prefeita que atenda os

desígnios de um vereador sem gerir da oposição da situação e disse que nunca teve um

requerimento aprovado que não seja em conjunto; ressaltou que ver a Prefeita usar da Câmara

uma extensão do seu gabinete é o que está ocasionando tudo isso; destacou a fala do Vereador

Zacarias onde o mesmo diz que está Câmara faz parte de uma organização criminosa e disse

que a seu ver não existe essa organização criminosa e que o vereador foi infeliz em sua fala,

porém mencionou que divergências de ideias acontecem elas em seja ela qual for as esferas,

quer seja Municipal ou Federal; ressaltou que estão tentando destituir a Presidente de uma

Casa de Leis que a seu ver não haveria essa necessidade para tal ato e destacou que para cada

ação existe uma reação; falou que em momento algum ver a interferência da Prefeita quando

os seus funcionários vão até as redes sociais denegrir a imagem dos nobres de oposição e

colocar como santos os que fazem parte da atual situação; disse que agora não é momento de

tratar as ações com dois pesos e uma medida mais sim com dois pesos e duas medidas·

finalizou suas palavras dizendo que não gosta quando entram nos momentos de discutição tão

acalorado e disse que os novos vereadores devem estar preparados para isso. Em seguida fez

u o da palavra o vereador MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA; Após cumprimentos

falou sobre oficio circular recebido pelo então vereador Abílio que o deixou muito alegre

pois O mesmo convidava o vereador para a capacitação de implantação do CREAS tendo data

de realização nos dias vinte e um a vinte e cinco de setembro no CRAS com início às quatorze

horas onde na ocasião a Prefeitura de Nova Ipixuna menciona que terá como nome da senhora

Gervina de Oliveira Martins como homenageada na placa de identificação do CREAS;

ressaltou que algumas falas muitos tentam culpar a Prefeita por várias situações onde no

momento político muitos extravasam muitos olham apenas para o lado político e disse que a
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dem cracia deve ser respeitada e ouvir aquele que pensa diferente do nosso podendo 

discordar porém mantendo o respeito- disse que a mulher ainda é perseguida por uma 

sociedade machista e disse que quando se é visto ações de contra a Prefeita é no mínimo ações 

políticas· di se que é preciso acabar com o machismo e assumirmos os avanços que mulher 

tem conseguido na sociedade· ressaltou que a mulher deve estar onde ela bem quiser e é 

contra quaisquer ação ou sentimento que possa denegrir a imagem da mulher perante a 

sociedade há colocando por menor e pennanecerá firme nessa linha com a ética e moral para 

uma democracia finne e forte; ressaltou que está completando oito anos de Câmara Municipal 

e disse que o atual momento em que esta vivenciando é sem dúvida a normal sendo as vezes 

situação as vezes oposição mais sempre prezando pelo respeito as diversas maneiras de pensar 

e disse que a comunidade está ansiosa pelos debates nos campos das ideias e construções; 

falou sobre Ato Declaratório do vereador Zacarias e mencionou o processo de investigação 

que sofreu em 2017 por esta Casa de Leis o qual recorreu dessa decisão e a justiça o colocou 

novamente em seu cargo e disse que qualquer mandato deve ser tratado com o maior respeito 

por ser tão concorrido contendo o suor de anos de trabalho; falou que diante desse momento 

eleitoral que vi emos não devemos levantar inverdades sobre pessoas, quando o objetivo 

maior é buscar melhorias para o povo de Nova Ipixuna as quais merecem todo o respeito 

finalizou pedindo aos nobres que o Regimento interno desta Casa de Leis seja usado da 

melhor fonna e deixou sua indignação em sentido aos debates fora do campo ideológico pois 

esse tipo de comportamento não acrescenta em nada no fortalecimento das ideias. Em seguida 

fez uso da palavra a Vereadora FRANCISCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS,· Após 

saudações a todos agradeceu a Deus por estar nessa Casa de Leis mais uma vez, pois esteve 

muito doente más, agora já está bem para continuar seu trabalho, falou que ama Nova 

lpixuna e deixou os pêsames ás famílias que perderam seus entes queridos, parabenizou sua 

sobrinha Mayara pelo seu aniversário e falou que família é projeto de Deus, seguindo falou ao 

colega Vereador Zacarias que ficou muito triste porque falta três meses para os vereadores 

finalizarem seus mandatos e falta três meses para a Vereadora Chaguinha completar 16 anos 

de mandato, é muito triste o candidato ir pra rua fazer campanha, batalhar pra conseguir votos 

e de repente ver a perca do seu mandato falou que se sentiria muito triste se fosse com ela ou 

com qualquer outro colega Vereador, parabenizou o Executivo pelo bom trabalho que está 

fazendo no município cuidando das ruas e melhorando a vida da população e que se sente 

bem por estar ao lado de quem trabalha e finalizou desejando um boa noite a todos. Em 

seguida fez uso da palavra o Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO; Após 
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cumprimentos deixou suas condolências à família do senhor Gonzaga cm seguida falou sobre 

o que ou iu durante a Sessão diante dos seus 12 anos de mandato· falou que esta Casa não se

compactua com nenhum tipo de manobra ou pilantragem e disse que os nobres não fazem 

parte de nenhuma organização criminosa· mencionou a fala do vereador Marcos o qual 

colocou muito bem a respeito das mulheres e disse que nessa casa em momento algum ouve 

desrespeito com as nobres· disse que a Mesa Diretora era pra ser composta pelas três nobr 

vereadores porem a ercadora Chaguinha não quis a vaga da cadeira de segunda secretaria 

com isso a Câmara entraria para a história com três vereadoras na Mesa Diretora; disse que 

quando se está prefeito está sujeito a críticas, porém, o respeito deve vir em primeiro lugar e 

disse que independente do sexo que irá cobrar e fazer suas colocações; seguindo falou que o 

respeito deve ser multo, pois por trás de cada homem e cada mulher existe uma família; disse 

que ficou magoado com a fala do nobre vereador Zacarias quando diz que esta Casa faz parte 

de uma organização criminosa e entende que sua fota foi em momento de desabafo e finalizou 

desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora ROSINEIDE 

SILVA DE SOUZA; Após agradecimentos; deixou seus sentimentos a família do senhor 

Gonzaga pela perca do seu filho; deixou suas desculpas à população de Nova lpixuna, pois 

por esses não merecerem estar ouvindo tamanhas discussões, essas que infelizmente mostram 

apenas cunho político e interesse pessoal; destacou o momento onde seu nome foi citado onde 

o Vereador citou que a mesma estaria fazendo sentimentalismo visto isso que a população

está assistindo através das redes sociais e com isso parabenizou o Vereador Marcos por seu 

tempo de Presidente nesta Casa de Leis devido ter sido um mandato transparente; fez citação 

ao Art. 198 de único parágrafo do Regimento Interno onde o mesmo diz que nenhuma 

proposição será incluída em pauta sem que previamente seja publicada em avulso, com 

antecedência de vinte e quatro horas, salvo as exceções, com isso a mesma ressaltou que a 

Presidente infringiu o Regimento Interno, devido as matérias não serem publicadas; disse que 

a matéria da sessão sempre as segunda-feira nunca é posto no portal e até mesmo como a 

primeira secretaria não tem acesso; disse que é preciso assumirmos nossos atos e disse que a 

Presidente está Presidente devido o seu voto; ressaltou que no momento da votação deu o seu 

voto foi no intuito de buscar o melhor para o povo juntas mais devido as suas escolhas 

políticas não está tendo voz e espaço nesta Casa de Leis, a ponto de não poder pedir, si quer 

um documento a servidores da Câmara; disse que diante desta atual situação o Vereador 

Abílio endo tudo o que está acontecendo o mesmo deu entrada no processo de destituição do 

cargo da Presidente; ressaltou que a Presidente tem o direito, dever e obrigação de respeitar 
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direito, dever e obrigação de re peitar ca<la Vereador não se colocando acima dos demais 

ver adores e ressaltou que com isso a mesma coloca o que quer em pauta privando a sua 

opinifío como primeira secretaria então devido aos seus atos questionou a pauta da presente 

sessão onde a mesma colocou como Ato Declaratório a extinção de mandato do Zacarias e 

com isso disse que se tivesse sido chamada para dialogar sobre o assunto a mesma teria 

pedido a presidente para que fosse apreciado o Art. 245 do Regimento [nterno e seu 

parágrafos· após ter lido o referente Art. 245 e seus parágrafos dirigiu a fala para o vereador 

Zacarias dizendo que o mesmo tem todo direito a ampla defesa pois seu mandato foi feito 

pelo povo e não será uma pessoa que o tirará assim finalizou suas palavras ressaltando que no 

Ato Declaratório não foi citado Art. 245 que da ampla defesa para o Vereador. Em seguida 

fez uso da palavra a Vereadora Presidente DOR.ALICE DE ALMEIDA A,l1ARAL; deixou 

suas condolências a família do senhor Gonzaga pela perca do seu filho Leandro· falou que 

trabalhar com Lei deve ser um trabalho multo para beneficiar ambas as partes; falou sobre o 

processo do Vereador Zacarias a qual ressaltou que não é ela que está fazendo algo contra o 

mesmo Zacarias e fez citações sobre o Art. 85 que fica claro onde o mesmo perdera o 

mandato sem precisar ser instaurado o processo administrativo e deixou claro que a Câmara 

não está caçando o mandato de Vereador e disse que se o ato estiver errado a justiça o fará 

retomar para o seu cargo; disse que desde sua posse como Presidente vendo sendo atacada 

diariamente, por mandados da Prefeita por assessores da Prefeita usando de palavras de baixo 

escalão e formas desrespeitosas e diante tantos ataques abriu a boca para dizer que fazem 

part� de uma organização criminosa; direcionou sua fala a Vereadora Neide que atualmente 

em mostrando tanta raiva em sua direção a ponto de ser chamada de ditadora sabendo que 

ditadura no Brasil é crime; disse que ficou muito triste quando percebeu que a Vereadora 

\ voltou a ouvir pra caçar lo seu mandato a qual é odiada por tal grupo; falou sobre a falta de 

respeito que vem cometendo o Vereador Abílio durante a Sessão twnultuando ocasionando 

falta de decoro parlamentar durante a Sessão e disse que não entende o motivo de tanta inveja 

e tanto ódio com a sua pessoa; disse que não se pode fechar o olho diante dos erros que estão 

postos aos ventos e finalizou desejando uma boa noite a todos. Não havendo mais Vereadores 

inscritos a Senhora Presidente passou para a ORDE 1 00 DIA: Leiturn e discussão da Ata 

da Sessão Ordinária anterior a qual foi devidamente aprovada por todos os vereadores 

presentes; Não havendo mais nada a tratar na Ordem <lo Dia a Senhora Presidente passou para 

o momento de pronunciamento das Lideranças Partidárias; Ato contínuo foi concedido à

palavra ao Vereador ABÍLIO MARTINS DA SILVA NETO; Líder de Governo; iniciou
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·cgundo mandnto o Vereador Marcos te e uma con crsa com ele e todos são ciente· que

nnqucla época o mesmo era muito cotado para ser o presidente, mas por confiar na capacidade 

do Vereador e J or questão de pnrceria otou nele para ser o Presidente e citou que não tem 

imeja da presidente pois o mesmo teve a oportunidade de ser o Presidente desta Casa e abriu 

rrnlo e nunca teve problema nenhum e quando dizem que ele está causando problemas é porque 

o me mo só quer que siga o Regimento e não dizer que vai. fazer algo pronto e acabou sem

comunicar com a Mesa Diretora folou que se tiver quebra de decoro no debate que façam 

de tituição contra ele e por isso pediu a destituição de cargo da Presidente por achar que tem 

im quebra de decoro parlamentar. Não havendo mais nada a tratar, a enhora Pre idente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão às vinte e uma horas e trinta e set 

minutos. E para constar, Eu, Rebson Felipe dos Santos, Secretário desta Casa de Leis la rei á 

presente ata que acaso aprovada vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário José 

Borges de Sousa aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte. 

Joao Santana Carvalho Filho 

I ª Secretár 

Am 
Presidente 

.nde 

"Esta ATA é a cópiafie/ da tra11scriç,io efetuada em Livro Próprio de Lm·ratura das Atas 
das Sessões da Climara M1111icipal de Nova lpl\:1111a, Estado do Parâ". 
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